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Днями в ЗНУ розпочали роботу щорічні восьми-

місячні підготовчі курси для вступників 2021 року,

які прагнуть підготуватися до успішного проходжен-

ня зовнішнього незалежного оцінювання та твор-

чих конкурсів. Перед початком занять слухачі

зустрілися з начальником відділу доуніверситетсь-

кої підготовки, профорієнтації та працевлаштуван-

ня Галиною Микитів. 

Нагадаємо, що цього року заняття слухачів відбу-

ваються в умовах карантинних обмежень. Тож, аби

запобігти розповсюдженню коронавірусної інфек-

ції, вони проходять із дотриманням усіх санітарно-

гігієнічних вимог. Передусім, звертаючись до учас-

ників зібрання, Галина Володимирівна проінструк-

тувала присутніх щодо основних норм поведінки та

спілкування на заняттях. Керівництвом ЗНУ та від-

ділу забезпечено наявність антисептиків і санітай-

зерів – на вахті при вході до навчального корпус №

2 та в санвузлах, а також – безпосередньо в ауди-

торіях. Тож слухачі курсів завжди можуть ними ско-

ристатися й продезінфікувати руки, а також – отри-

мати, за потреби, нову маску. Окрім іншого, в ауди-

торіях вони мають можливість перебувати також і

без маски, за умови провітрювання та розсаджу-

вання за партами по одному в шаховому порядку,

що забезпечує необхідну соціальну дистанцію.

Також кожен повинен мати власні ручки, зошити та

інші канцтовари для навчання, аби не передавати

їх іншим особам у користування, тощо. 

Цього року установчі збори також обмежилися

мінімальною кількістю осіб: вони проходило без

участі батьків, що, зазвичай, є традиційним для

такого заходу. Присутнім в аудиторії старшокласни-

кам були представлені останні досягнення й освіт-

ні можливості ЗНУ – для успішного навчання сту-

дентів і для підготовки слухачів курсів: потужна

матеріально-технічна база, що постійно оновлюєть-

ся, актуальні підходи до організації навчання, освіт-

ні методики, сайт відділу доуніверситетської підго-

товки, профорієнтації та працевлаштування, спеці-

ально розроблений з урахуванням усіх потреб під-

готовчих курсів. А ще – система електронного

забезпечення навчання Moodle ZNU, що надає

можливості дистанційно навчатися студентам, а

слухачам курсів – здійснювати підготовку до ЗНО та

вступних випробувань. 

Галина Володимирівна ознайомила слухачів кур-

сів із сайтом ЗНУ та відділу, які постійно наповню-

ються корисною інформацією, та на процедурі

реєстрації для слухачів. Тут вони можуть ознайоми-

тися з положенням про підготовчі курси, положен-

ням про підсумкову атестацію, планом і графіком

освітнього процесу, розкладом занять, викладача-

ми курсів, занотувати електронну пошту тощо. 

А ще – увагу присутніх звернули на спеціально

створену співробітниками наукової бібліотеки руб-

рику, яка допоможе вступникам успішно підготува-

тися до ЗНО. Аби краще орієнтуватися в питаннях

підготовки до ЗНО, необхідно пройти коротку

реєстрацію на сайті бібліотеки. Для учасників

зібрання Галина Микитів висвітлила й інші органі-

заційні моменти роботи курсів. Вона ознайомила

абітурієнтів із розкладом занять груп, а також пред-

ставила викладачів, які проводитимуть заняття з

різних предметів. Зокрема, Галина Володимирівна

підкреслила, що на вивчення кожного з предметів

(для вечірнього відділення) виділили 120 годин, які

будуть вичитані навіть за умов дистанційного

навчання. 

Підготовка до складання предметів ЗНО та твор-

чих конкурсів на курсах проходить відповідно до

програм, затверджених Українським центром оці-

нювання якості освіти, та згідно з вимогами вищої

школи, що допоможе вступникам у повному обсязі

засвоїти відповідний матеріал. Заняття проводять

висококваліфіковані викладачі, багато хто з них

працює на факультетах ЗНУ й має науковий сту-

пінь. А багаторічна практика роботи підготовчих

курсів у ЗНУ свідчить про те, що їхні випускники

демонструють гарні результати під час проходжен-

ня вступних випробувань і мають суттєві переваги

перед тими вступниками, які їх не відвідували.

Також слухачі, залежно від обраного предмету й

результатів підсумкового тестування, що проходить

після завершення підготовчих курсів, можуть отри-

мати додаткові бали – від 1 до 10, які багатьом

допомагають витримати конкурсну конкуренцію й

потрапити на навчання за рахунок держбюджетних

коштів. Окрім підсумкової атестації, після завер-

шення занять передбачається також проведення

аналізу типових помилок, що були допущені як слу-

хачами цьогорічних курсів, так і тими, хто навчався

минулого року. А ще, аби перед початком основної

сесії ЗНО її учасники могли краще підготуватися,

традиційно наприкінці зими або навесні на базі

ЗНУ проходять безкоштовні пробні тренінги. Вони

також допомагають вступникам адаптуватися до

самої процедури складання ЗНО. 

Цього ж дня відбулося перше заняття з українсь-

кої мови та літератури, яке провела кандидат філо-

логічних наук, доцент кафедри теорії комунікацій,

реклами і зв’язків із громадськістю Тетяна Іванець.

У кожного зі слухачів курсів є чудова можливість

незабаром стати студентом одного з кращих ЗВО

регіону – Запорізького національного університету

та його структурного підрозділу – Інженерного

навчально-наукового інституту. З усіма матеріала-

ми щодо роботи підготовчих курсів, графіком

занять і списком викладачів можна ознайомитися

на сайті відділу доуніверситетської підготовки,

профорієнтації та працевлаштування за покликан-

ням: http://sites.znu.edu.ua/vdpp/

Зі списком спеціальностей та розкладом занять

підготовчих курсів також можна ознайомитися на

дошці оголошень відділу. Іншу інформацію можна

уточнити, звернувшись до фахівців за адресою:

навч. корпус № 2, кімн. 204, 209, або за телефона-

ми: (061)289-12-96, (061)228-12-75.

n Новою перемогою факультету журналі-

стики стало успішне проходження відбору

для участі в проєкті “Академія викладачів

журналістики” JTA (Journalism Teachers

Academy), який куруватиме ГО “Україн-

ський інститут медіа та комунікації” (м.

Київ) і всесвітньо відома журналістська

організація “Deutsche Welle Akademie”

(Німеччина) за фінансової підтримки Феде-

рального міністерства економічної спів-

праці та розвитку Німеччини (BMZ).

Конкурсний відбір подолали п’ять універси-

тетів, що візьмуть участь у програмі

навчання викладачів факультетів журналі-

стики впродовж 2020-2022 років. Це –

Запорізький національний університет,

Донецький національний університет імені

Василя Cтуса, Черкаський національний

університет імені Богдана Хмельницького,

Чернівецький національний університет

імені Юрія Федьковича та Львівський

національний університет імені Івана

Франка. Як зазначають організатори, про-

єкт націлено на покращення якості укра-

їнської журналістської освіти. Його мета –

допомогти викладачам факультетів журна-

лістики підвищити їхню кваліфікацію та під-

вищити рівень знань і практичних навичок

майбутніх журналістів. У фокусі Академії

буде навчання новим педагогічним мето-

дикам, онлайн-освіті, сучасному представ-

ленню навчальних матеріалів, новим підхо-

дам до оцінювання, досвіду західних уні-

верситетів. Нагадаємо, що уже два роки

факультет журналістики ЗНУ є партнером у

міжнародному консорціумі за програмою

“Еразмус+” напрямку КА2 в проєкті

“DESTIN”, у рамках якого відбувається

реформування навчальних планів освітніх

програм бакалаврату та магістратури з

журналістики. А цього року факультет вибо-

ров ще один грант програми “Еразмус+”

напрямку Жана Моне на реалізацію про-

єкту з просування європейських студій

“Європейські медійні стандарти та цінності

незалежної журналістики в еру постправ-

ди”/EU-INDY (European Media Standards

and Values for Independent Journalism in

Post-Truth Era). Тож Академія викладачів

журналістики стане логічним продовжен-

ням і доповненням до вже розпочатої

роботи й міжнародної співпраці факультету

журналістики ЗНУ.

n На сьогодні представники кафедри під-

приємництва, менеджменту організацій та

логістики факультету менеджменту втілю-

ють у життя міжнародний українсько-пол-

ьський проєкт “Hear my voice” (Почуй мій

голос). У його рамках проходили онлайн та

офлайн заходи, під час яких між учасника-

ми відбувався обмін інформацією, вебіна-

ри, воркшопи та інші креативні заходи. У

них взяли участь студенти та викладачі ЗНУ,

зокрема факультету менеджменту – доцен-

ти Марина Лисенко, Юлія Полусмяк, Тетяна

Павлюк, а також студенти 1-5 курсів. Вони

долучалися до брейншторму, працювали

над планом вистави. За цей час створили

та узгодили сценарій, залучили до його реа-

лізації учасників команди. Окрім здобуття

нової інформації, під час таких зустрічей

представники обох сторін мали чудову

нагоду знайти нових друзів, провести час із

користю та вдосконалити англійську, адже

саме нею спілкувалися учасники.

НОВИНИМайбутні абітурієнти ЗНУ вже зараз починають готуватися до вступу

n Уже другий рік поспіль студенти та

курсанти, які мають найкращі показ-

ники в навчанні та відомі своєю

активною громадською позицією,

отримуватимуть упродовж навчаль-

ного року стипендії на честь 10 най-

молодших Героїв Небесної Сотні.

Започатковано виплату цієї стипендії

рік тому наказом МОН України.

Цього року серед стипендіатів

Запорізької області – студентка ЗНУ

спеціальності “Сценічне мистецтво”

Юлія Прилуцька. Кожний заклад

вищої освіти міг подати одного кан-

дидата за кожною спеціальністю.

Остаточне рішення приймав вищий

колегіальний орган студентського

(курсантського) самоврядування. Як

зазначив голова конкурсної комісії

Юрій Кращенок, усі кандидати

мають високі показники, активно

займаються волонтерською діяльні-

стю та благодійними справами.

Цього року було загалом визначено

43 стипендіати. Усі вони, окрім

активної наукової, громадської та

спортивної діяльності, мають високі

показники успішності, а саме – вхо-

дять до 10% найкращих студентів за

рейтингом. Про це розповів т.в.о.

Міністра освіти і

науки України

Сергій Шкарлет.

Розмір стипендій

встановлено від-

повідно до поста-

нови Кабінету

міністрів України

від 28 грудня 2016 року № 1047

“Про розміри стипендій у державних

та комунальних навчальних закла-

дах, наукових установах”. Це майже

2,5 тисяч грн щомісячно для бака-

лаврів і магістрів. А отримувати

переможці її зможуть із 1 вересня.

n В Україні стартував новий волей-

больний сезон 2020/2021 років.

Першими свої матчі провели жіночі

команди Суперліги. Зокрема, 11-12

вересня пройшли перші змагання

жіночого чемпіонату України з волей-

болу. Свій перший матч цього сезону

зіграла й команда “Орбіта-ЗНУ-

ЗОДЮСШ”. Загалом, у жіночій

Суперлізі у новому сезоні виступати-

муть 10 команд. Це “Хімік” (Южний),

СК “Прометей” (Кам'янське), “Гали-

чанка” (Тернопіль), “Орбіта-ЗНУ”

(Запоріжжя), “Полісся-ЖДУ” (Жито-

мир), “Волинь-Університет-ОДЮСШ”

(Луцьк), “Регіна-МЕГУ-ОШВСМ” (Рів-

не), “Університет-ШВСМ” (Чернігів),

“Аланта” (Дніпро) і ВК “Полтавчанка-

ПНПУ” (Полтава). За словами голов-

ного тренера команди “Орбіта-ЗНУ”

Гарія Єгіазарова, у чемпіонаті цього

сезону з’являться дві нові команди

“Аланта” (Дніпро) і “Полтавчанка-

ПНПУ” (Полтава). Ці команди вигра-

ли свої змагання у Вищій лізі й

мають право виступати в Суперлізі.

Також він відзначив, що “Орбіта-

ЗНУ” в першому турі буде грати з

командами з Дніпра, Житомира та

Полтави. Треба наголосити, що

“Орбіта” змагатиметься в Суперлізі

України з оновленим складом.

Зокрема, однією з нових волейболі-

сток стала Антоніна Жук, за плечима

якої багаторічний досвід виступів як

в Україні, так і за кордоном. Вона

вважає, що основним завданням

команди є перемога, але важливою

є згуртованість і зіграність команди.

Також до складу команди увійшла

Діана Окоро, для якої новий сезон

стане першим у Суперлізі. До цього

спортсменка 6 років грала в Харкові.

За її словами, боротись із хвилюван-

ням перед грою їй допомагає підт-

римка колег. Так, у матчі першого

туру 11 вересня запорізька “Орбіта-

ЗНУ” на виїзді в Слобожанському

перемогла “Аланту” з Дніпра з рахун-

ком 0:3 (15:25 13:25, 23:25). Зараз

команда посідає п’яту сходинку

серед команд у турнірній таблиці

жіночої Суперліги після першого туру.
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Науковець ЗНУ розробив модель, котра сприяє зниженню енрговитрат
Нещодавно завідувач кафедри тепло-

енергетики та гідроенергетики Інженер-

ного навчально-наукового інституту За-

порізького національного університету

Андрій Чейлитко отримав патент на

корисну модель “Спосіб одержання гід-

росилікатного наповнювача для бетон-

них виробів”.

Як розповів учений, ця корисна

модель належить до виробництва легких

пористих гранульованих теплоізоляцій-

них матеріалів. Спосіб забезпечує поліп-

шення теплофізичних характеристик гід-

росилікатного матеріалу та зниження

енергетичних витрат на його виробницт-

во. Тобто, завдяки даному наповнювачу,

можна робити бетонні блоки з підвище-

ним термічним опором, що значно

покращує енергоефективність будів-

ництва. Це – уже не перший патент,

який Андрій Чейлитко отримує за свої

винаходи. Серед них такі, як спосіб

одержання пористого гранульованого

матеріалу на основі кремнезему; вимі-

рювач питомої електропровідності;

пустотна цегла, а також вимірювач елек-

тронної теплопровідності. За словами

науковця, всі ці патенти стосуються під-

вищення енергоефективності та поліп-

шення теплофізичних характеристик

теплоізоляційних матеріалів.

Ні для кого не таємниця, що між отри-

манням патенту та його реалізацією

минає деякий час, нерідко – значний. Та

в Андрія Олександровича вже є кілька

винаходів, втілених у реальне вироб-

ництво. Зокрема, керамзити, керамзи-

тобетони та гідросилікати з дешевої

сировини широко застосовуються акціо-

нерним товариством “Мотор Січ” і низ-

кою невеликих будівельних фірм.

Технічний напрямок, який потребує роз-

виненого логічного мислення, захопив

Андрія Чейлитка ще з дитинства. Тому

він й обрав для навчання спеціальність

теплоенергетика в Інженерному інститу-

ті ЗНУ.

Зі студентських років науковець захо-

пився двома глобальними напрямами:

енергоефективність та “зелена” енерге-

тика; розробляв техніко-економічне

обґрунтування для впровадження аль-

тернативних джерел енергії на Азов-

ському узбережжі. «До речі, свою магі-

стерську роботу, – говорить Андрій

Чейлитко, – я писав саме з підвищення

енергоефективності бази відпочинку в

м. Приморську. Тоді на мій захист навіть

приїжджав О. В. Богуслаєв, щоб оцінити

запропоновані заходи. Більшість із них

було профінансовано, а мене взяли на

роботу до корпорації “Мотор Гарант”». Із

того часу Андрій Олександрович став

відомим науковцем і захистив як канди-

датську, так і докторську дисертації. На

сьогодні коло його наукових інтересів

дуже різноманітне. Зокрема, Андрій

Чейлитко займається розвитком теоре-

тичних основ формування теплофізич-

них властивостей теплоізоляційних мате-

ріалів шляхом управління процесами

тепломасообміну в пористих структурах,

чому й присвятив захищену у 2019 році

докторську дисертацію.

«Для мене як для науковця, – зазна-

чив Андрій Олександрович, – сьогодні

найбільш актуальними та перспективни-

ми є питання “зеленої” енергетики як

засобу одержання екологічно чистої

енергії та енергоефективність її викори-

стання (тобто енергозбереження). Ті-

льки одночасно рухаючи ці два наукові

напрямки, можна вирішити актуальні

задачі як в енергетиці, так й в екології».

Андрій Чейлитко не тільки викладач,

завідувач кафедри й талановитий науко-

вець. Він – кваліфікований енергоауди-

тор із сертифікації енергетичної ефек-

тивності будівель. Тож він активно пра-

цює в галузі енергоаудиту багатоквар-

тирних будинків, веде плідну громадську

діяльність, зокрема є членом редакцій-

ної колегії фахового збірника “Металу-

ргія”, рецензентом міжнародного жур-

налу Rocznik Ochrona Środowiska (An-

nual Set the Environment Protection).

«Планую, займаючись “зеленою”

енергетикою, розпочати активне впро-

вадження сонячних колекторів та пане-

лей, а також – підготовку фахівців для

вітроелектростанцій, – розповів про свої

подальші плани науковець. – Врахо-

вуючи різке погіршення екологічної

ситуації регіону та мого самопочуття в

рідному місті (я – алергік), планую рішу-

че вплинути на діяльність і бездіяльність

місцевих та обласних громад. У мене є

багато наукових ідей і розробок, що

можна було б впровадити для поліпшен-

ня екологічної ситуації».

У Запорізькому національному університеті підбили підсумки успішного проведення
цьогорічної оздоровчої кампанії на базі “Славутич”

Улітку, з дотриманням усіх карантинних обмежень, на сту-

дентській спортивно-оздоровчий базі ЗНУ “Славутич” відпочи-

ла та оздоровилася рекордна за останні роки кількість відвіду-

вачів – 628 осіб, серед яких були викладачі, співробітники уні-

верситету, студенти та члени їхніх родин, а також – інші особи.

Для порівняння нагадаємо, що минулого року кількість від-

почивальників складала 425 осіб, у 2018 році – 593, у 2017

році – 472, а у 2016 – 513.

Найбільш багатолюдними з шести заїздів були від 2 до 5, які

тривали із 7 липня по 15 серпня: кількість відпочивальників у

ці десятиденні періоди становила понад сотню осіб. За весь

літній сезон відпочинку загалом базу відвідали 85 викладачів,

205 співробітників університету, разом із якими відпочили й

оздоровилися тут 72 дитини та ще 111 членів їхніх родин.

Головний бухгалтер первинної профспілкової організації

ЗНУ Світлана Носова повідомила, що цього літа значна кіль-

кість представників університетської спільноти скористалася

можливістю придбати десятиденні путівки. Окрім іншого,

популярністю користувалися й тури вихідного дня, які цього

року вперше організували представники університетської

профспілки.

Відпочивальники та представники профспілки також

висловлюють вдячність співробітникам адміністративно-гос-

подарської частини Запорізького національного університету,

які постійно підтримують й оновлюють матеріальну базу

“Славутича”, щороку працюють над поліпшенням комфорту та

умов перебування тут для представників університету, підтри-

мують чистоту територій і пляжної зони. У таборі працює їдаль-

ня, здійснюється подача теплої води в душові кімнати. Зелені

насадження, квітники, дерева, а також обладнані лавочками

зони відпочинку створюють затишок і комфорт. При цьому не

останнє значення при виборі місця відпочинку має й цінова

політика: ціни за путівки на базу були доволі помірними й бюд-

жетними.

Вдячні відпочивальники щоразу залишають гарні відгуки та

висловлюють слова вдячності на адресу керівництва універси-

тету й бази “Славутич”, а також членів профспілки, що відпові-

дають за цю важливу для представників освітянської спільно-

ти ланку університетського життя. Такий відпочинок надає

представникам колективу Запорізького національного універ-

ситету можливість оздоровитися й набратися сил перед почат-

ком нового навчального року.


